

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 210-й.

Среда, 9 октября (26 сент.) 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторѣ газеты (Русина, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Перемѣна адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНІЙ: 2 стр. 2 р. 50 к., 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петица.

Революція на Западѣ и наши задачи.

В напряженной сгустившейся атмосферѣ Европы повѣяло свѣжим вѣтром пролетарской революціи. Еще немного—загрохочет буря; в рѣшительной схваткѣ опредѣлится судьба борющихся сторон. Борьба будет жестокой. Эта борьба будет борьбой „до конца“, „до полной побѣды“. Или буржуазія будет сломлена и мир сбросит свои ржавыя цѣпи. Или побѣжденных пролетаріев буржуазія скуют крѣпко на-крѣпко болѣе прочными цѣпями, тѣм он носил до сих пор.

Рѣшающую роль в событіях играет Россійская Советская Федеративная Социалистическая Республика. Трудящиеся Россіи—авангард мировой революціи. Они вышли вперед в тот момент когда еще чуть только брезжила полоска разсвѣта; когда кругом еще царилъ тьма. Советская Россія—тот факел, который ярко вспыхнул в темнотѣ и освѣтил пролетаріям всего міра дорогу к освобожденію. И лозунги пролетарской революціи в Россіи становятся лозунгами мировой пролетарской революціи.

Буржуазный мир трещит по всѣм швам. Зрѣет с каждым днем революція в Германіи. Печать безнадежности лежит на тѣх попытках, которыя предпринимают правящіе классы Германіи для того, чтобы выпутаться из бѣды. Теперешніе властители Германіи сами навряд ли вѣрят в то, что они сколько-нибудь улучшают свое положеніе, приглашая к власти социал-соглашателей. Их крах неизбежен. Торжество революціи в Германіи—фактъ завтрашняго дня.

Еще в октябрѣ мѣсяцѣ 1917 года, когда русскій пролетаріат сбрасывал власть буржуазіи и осуществленіе социализма ставил как свою непосредственную задачу, он ясно учитывал, что пролетарская революція в Россіи только в тот момент может считаться завершенной, когда побѣдит революція в остальных государствах Европы.

Ни на одну минуту мы не можем быть спокойными, пока в остальных государствах властвует буржуазія. Буржуазія не допустит существованія советской республики. Она бросит для того, чтобы задушить ее все свои силы. Она не успокоится до тѣх пор пока не задушит ее, или пока не погибнет сама.

В тот момент, когда восторжествует пролетарская революція в Германіи, союзный империализм бросит свои силы для того, чтобы убить завоеванія германских рабочих. Германскіе пролетаріи покончат со своим империализмом только для того, что-

бы вступить в борьбу с империализмом союзников.

Советская Россія не может остаться в сторонѣ, когда начнется эта борьба. Ибо побѣда германских рабочих в борьбѣ с союзными захватчиками будет вместе с тѣм ея побѣдой. Их поражение будет ея поражением.

Товарищ Ленин вполне правильно поставил перед нами наши конкретныя задачи в связи с событиями, свидѣтелями которых мы становимся. В письмѣ, оглашенном на засѣданіи Центр. Исп. К. 3 окт., он заявляет:

Прежде всего, удешевим свои усилія по подготовкѣ запасов хлѣба. Постановим, что в каждом крупном элеваторѣ создается запас хлѣба для помощи немецким рабочим, если обстоятельства поставят их в трудное положеніе в их борьбѣ за освобожденіе от чудовищ и зверей империализма.

Мы должны это сдѣлать, ибо от судьбы революціи в Германіи будет зависеть и судьба Советской Республики. Мы должны в момент рѣшительной схватки с империалистами очистить все хлѣбородныя районы от чехо-словаков и бѣлогвардейцев.

Вполнѣ прав тов. Ленин, когда он ставит перед нами и вторую задачу, которую мы должны выполнить:

Пусть таким же путем удешевится наша работа по созданію пролетарской красной арміи. Перелом наступил, мы все это знаем, видим и чувствуем. Рабочіе и трудящіеся крестьяне передохнули от ужасов империалистической войны, они поняли и на опытѣ увидели необходимость войны с уничтожителями, для защиты завоеваній их революціи, революціи трудящихся, их власти—советской власти. Армія создается,—красная армія рабочих и бедных крестьян, готовых на все жертвы для защиты социализма. Армія крѣпнет и закаляется в боях с чехо-словаками и бѣлогвардейцами.

Мы рѣшили имѣть армію в 1.000.000 человек к веснѣ; нам нужна теперь армія в три миллиона человек. Мы можем ее имѣть. И мы будем ее имѣть.

Мы будем ее имѣть, ибо это нужно и для нас самих и для того, чтобы наша красная армія в рѣшительный момент пришла на помощь пролетаріям Германіи и Австріи.

Мы должны это сдѣлать и сдѣлаем.

Ибо это все нужно для завершенія октябрьской рабоче-крестьянской революціи.

Н. Сандеин.

Готовьте силы для удара!

Красный призыв коммунизма“ навывається на опьянѣвшій от крови миллионов загубленных пролетаріев стан империалистов. Буржуазія бьет тревогу. Она беспокоится в Германіи, которая в связи с событиями в Болгаріи стоит накануне революціи. Телеграмма „Роста“ из Берлина полагает, что безусловно не случайность то обстоятельство, что депутат Эрцбергер, член центра, первый ярко формулировавшій мысль об „опасности мирового большевизма“, стал теперь во главѣ поборни-

нимал бы все страны и гарантировал бы вѣчный мир.

Германская буржуазія еще недавно была увѣрена в том, что дни большевизма сочтены, считая временными свои соглашенія с большевиками. Теперь она чувствует нѣчто другое и в „союзѣ народов“ пытается найти спасеніе от социальной катастрофы.

Бьет тревогу по поводу роста большевизма англійская буржуазная печать. Провѣтленіе ее насчет большевизма произошло по случаю усилія забастовочнаго движенія в Англии.

„Дэйли Экспресс“ говорит о большевизмомъ влияніи на рабочих и предостерегает против вспыхивающаго большевизма в Англии. Газета утверждает, что движеніями рабочих руководят опытные революціонеры в Глазгоу, которые стоят в тѣсной связи с русскими, и обращается с воззваніем к благонастроенной части рабочих, в котором умоляет искоренить эту „вредную социальную боль“, так как иначе страна очутится в пропастях отчужденія.

Буржуазный орган „Дэйли Мейл“, обсуждая событія в Болгаріи, надѣется на освобожденіе войск македонскаго фронта для переброски их в Россію, и поэтому шепчет:

„Теперь можно надѣяться на скорое уничтоженіе русской дѣлы, направленное против большевиков, этих подручников Германіи, которые обогнали новинной (!) кровью улицы Россіи“.

Буржуазія чувствует опасность. В Англии она меньше всего может бояться пока что взрыва, но откровенныя рѣчи англійской буржуазной прессы о большевизмской опасности и намеренія англійской буржуазіи раздавить очаг пролетарской революціи, пламя котораго свѣтит пролетаріям всего міра, свидѣтельствуют о том, что и англійскіе империалисты правильно учитывают значеніе предстоящей опасности.

Социалистическая революція навив-

гается на Европу. Недалек момент рѣшительной схватки. Прав тысячу раз сербскій посланник во Франціи, который в бѣсѣдѣ с сотрудником газеты относительно положенія на Балканах заявил, что при создавшемся положеніи в Болгаріи скоро установится большевистскій режим. Он вполне прав, когда говорит о том, что революція в Болгаріи неизбежна и что другой союзник Германіи (какой—тайна сербскаго дипломата) точно также накануне революціоннаго взрыва.

Революціонная борьба скоро охватит Европу. Мировая война захватчиков доживает послѣдніе дни. Скоро фронт захватчицкой войны превратится в фронт гражданской войны между угнетенными и угнетателями.

Мы накануне рѣшительныхъ событий, которыя опредѣлят судьбу міра. Мы должны быть готовыми в каждый момент встрѣтить эти событія. Размах их грандиозен. Только мужественное сердце пролетаріев может встрѣтить эти событія без трепета.

Рущатся устои стараго міра. Империалисты ищут уже спасенія в „союзѣ народов“. Сейчас еще неизвестно, какой отвѣтъ они получат от захватчиков Америки и Англии. Очень возможно, что все эти разговоры, как и нѣмецкія мирныя предложенія сейчас будут безплодными. Пока что союзный империализм празднует свои побѣды и думает надежды справляться своими силами и с Германіей и с большевиками. Но мы знаем, как обманчивы эти надежды. Взаокъ день, когда империалисты должны будут объединить свои усилія для борьбы с угрозой пролетарской революціи. И к этому то именно моменту должны мы быть готовыми, чтобы отразить удары и чтобы самим нанести по мировому империализму послѣдній рѣшительный и сокрушающій удар.

Ив. Луанскій.

Резолюція В. Ц. И. К.

(Засѣданіе 3 октября.)

В. Ц. И. К. считает необходимым перед лицом рабочего класса всех стран опредѣлять свое отношеніе к развивающимся событіям.

Империалистическіе классы центральных имперій претерпѣвают катастрофическое крушеніе, Болгарія и Турція отпали от союза. На очереди стоит Австро-Венгрія. Внутри Германіи парит полная неустойчивость. Политика правящих классов качается между военной диктатурой и парламентским министерством из либералов, католиков и социал-предательских представителей социал-демократіи.

Хищники англо-французскаго, американскаго и японскаго империализма кажутся сейчас всемогущими, как полтора года назад, в эпоху брест-литовскаго мира, всемогущей казалась Германія. Сейчас, послѣ своих новых усѣхов, хищники соглашаются еще болѣе опасными и заявляемыми врагами. Но как в период высшаго подѣма военнаго могущества Германіи мы предвидѣли неизбежность крушенія чудовищныхъ захватныхъ планов, так теперь мы выражаем несокрушимую увѣренность в близком крушеніи империализма стран соглашения. Глубокая внутренняя борьба участников мирового грабежа и еще болѣе глубокое возмущеніе обманутых и обезкровленных народных масс вводят капиталистическій мир в эпоху социальной революціи.

Сейчас, как и в октябрѣ прошлаго года, как в период брест-литовских переговоров, Советская власть всю свою политику строит в предвидѣніи социальной революціи.

Твердость и увѣренность этого расчета позволили нам принять ужасающія условия брест-литовскаго договора, в которых мы ни на одну минуту не видѣли послѣдняго слова исторіи. И сейчас, тѣсно связывая судьбу Украины, Польши, Литвы, Прибалтики и Финляндіи с судьбой пролетарской революціи, мы отмечаем всякую мысль о каком бы то ни было сближеніи с империализмом соглашенія, в цѣляхъ измѣненія брест-литовскаго договора. Цѣпи, какія несут народам англо-французскіе и японско-американскіе хищники, ничѣм не лучше австро-германскихъ цѣпей.

Военная диктатура в Германіи так же мало способна теперь отклонить ход событий, как и парламентская коаліція из буржуазныхъ дѣльцов и соглашательских прислужников. Германскій рабочий класс неотвратимо толкается к власти. Ходом вещей борьба англо-американскихъ хищниковъ против австро-германскихъ может со дня на день превратиться в борьбу империализма против пролетарской Германіи.

Всероссійскій Центральный Исполнительный Комитет перед лицом всего міра заявляет, что в этой борьбѣ вся Советская Россія всеми своими силами и средствами поддержит революціонную власть в Германіи против ея империалистическихъ врагов В. Ц. И. К. не сомневается, что революціонный пролетаріат Франціи, Англии, Италіи, Америки и Японіи будет в том же лагерѣ, что и Советская Россія и революціонная Германія.

В ожиданіи быстро надвигающихся революціонныхъ событий, В. Ц. И. К. считает первым долгом рабочей и крестьянской Россіи удвоить свою борьбу против вторгшихся в наши предѣлы бандитовъ соглашенія и в то же время готовить дѣятельную военную и продовольственную помощь рабочему классу Германіи и Австро-Венгрии.

В. Ц. И. К. предписываетъ Революціонному Совету Республики немедленно разработать расширенную программу формированія красной арміи в соотвѣтствіи съ новыми условіями международныхъ соглашеній.

В. Ц. И. К. предписываетъ Народному Комиссару Продовольствія немедленно разработать план созданія продовольственнаго фонда для трудящихся масс Германіи и Австро-Венгрии в ихъ борьбѣ съ внутренними и вѣнскими хищниками и насильниками.

Все Советскія учрежденія, центральныя и мѣстныя професіональныя союзы, фабрично-заводскіе комитеты, комитеты бѣдоты, кооперативы, обязуются принять самое дѣятельное участіе в созданіи могущественной красной арміи и в мобилизаціи продовольственнаго фонда социальной революціи.

Маленькій фельетон.

Путеводная звѣзда.

(Боевая пѣсня).

Глухая ночь—не навсегда,
Не вѣчны—мрак и жуть;
Уж предразсвѣтная звѣзда
Нам освѣщаетъ путь.

Фабричный молот, сельскій плуг,
В ея лучахъ горят.
Рабочій, пахарь—друг и брат!
Мы стали в тѣсный ряд.

Навѣки спясны одрой
Жестокою сульбой,
Мы некрушимо стѣной
Идем на смертный бой.

Идем на смертный бой с врагом,
В бой! Отступленія нѣтъ!
Пусть мрак еще царит кругом,
Но—близится разсвѣтъ!

Глухая ночь—не навсегда,
Исчезнут мрак и жуть.
Нам наша Красная Звѣзда
Указываетъ путь!

Демьян Бѣдный.

Послѣднія извѣстія

На внутреннем фронтѣ.

Оперативная сводка от 6-го октября.

Восточный фронт. Сарапульское направленіе. Наступленіе наших на Ижевскій завод—Сарапуль продолжается. Нами заняты Большая Норья, Юзов и Ашабасово. Николаевское направленіе. Нами занята дер. Липовка, Лебяжья, Шильная и Балки.

Южный фронт. Новохоперское направленіе. Нами заняты хутора Хоперскій и Везпалово.

Валовское направленіе. Нами заняты хутора Ежов и Полянов. Царицкское направленіе. Противник продолжает крупное наступленіе к Абгаверову, стремясь обложить нас под Царичнымъ. Нами упорно сопротивляются.

На западном фронтѣ.

Французское сообщеніе.

В сѣверном от С. Кентена направленіи нами предпринято нѣсколько операций и попыток к лучшему расположенію нашего фронта захватом высот и т. д. Все эти предпріятія увѣнчались для французов хорошим успѣхом и дали прекрасные результаты. За послѣднія сутки нами взято болѣе 700 пѣльнях. На фронтѣ Сып—Дарн соотвѣтственіе нѣмцев не ослабѣвает. Даже у Дарн они, благодаря отчаянной и стремительной контр-атакѣ отыали у нас дер. С. Этьен, но французскіе войска блестящим излетом вновь захватили дер. в свои руки, взяв при этом 100 пѣльнях. Восточнѣе, послѣ быстрой схватки французы взяли цѣлый ряд или вѣрѣе систему укрѣпленій, защищавшую южныя пути к Нель и, неустанно сражаясь, достигли края другою С. Этьена, что лежит на Свинѣ. (Радио).

Нѣмецкое сообщеніе.

Богемскія войска.

Сѣвернѣе С. Кентена продолжаютъ тяжелые бои, имѣющіе цѣлью прорыв нашего фронта. Но мы стоим твердо: фронт не нарушен и, несмотря на все новыя и новыя подкрѣпленія, враг не достиг в этом мѣстѣ ни одного значительнаго успѣха. Равно и сильное его вчерашнее наступленіе на широком фронтѣ, сѣвернѣе С. Кентена совершенно не удалось. Враг занял у канала Сомми Эсувиби Малье, но нашими послѣдующими атаками отогнан назад к Ремонкуру. (Радио).

Войска германскаго кронпринца.

Враг повел сильныя атаки против наших новых расположеній на Эенѣ и Свинѣ. Между Понтавер и Базанкур бой развился и дошел у Понтавер до страшной силы, охватив Берни и Реймскую дорогу, Неветель и Базанкур. В нѣкоторых мѣстечках Свинских берегов он успѣвает, но не получил ничего значительнаго. С очень большими силами у Аррас и

ОТ ОТДЕЛА РАСПРОСТРАНЕНИЯ произведений печати изда-ва В. Ц. И. К.

Костромская губернская агентура. Кострома Гостинный Двор, пом. б. бывш. Кириллова, Тел. 3-54. Адрес для телеграмм: КОСТРОМА-РАСПРОСТРАНЕНИЕ. Считаясь с сложившимся положением в Советской России...

Кроме того, отделу поручено оборудовать губернские книжные склады для безразрывного снабжения уездных и волостных книжных магазинов...

Для выполнения столь важной задачи отделу требуются безусловно честные и энергичные агенты, за подписанием которых отделом делегированы ответственные организаторы.

Но, чтобы еще более ускорить дело, отдел обращается ко всем местным партийным комитетам коммунистов, и комитетам бедноты...

Вознаграждение уездному агенту 500 руб. в месяц, волостному от 10 до 15% с вырученной суммы. В зависимости от обстоятельств возможны условия от указанных цифр.

Ждем телеграмм. Спешите, товарищи, враг не ждет. Губернский агент отд. распростр. произв. печати З. Левин. (1580-12-7).

Организационная комиссия по созданию Костромских инструкторских п.х. курсов командного состава Раб. Кр. К. А. доводит до сведения всех подавших заявления о поступлении на курсы слушателей...

Всё подавшие заявления о поступлении обязаны явиться в барак бывш. 202 полка барак № 77, для поступления в 2-й специальный класс и барак № 67, для поступления в 1-й подготовительный класс.

Кроме того Комиссия просит всех начальников частей Красной Армии, от которых будут командированы товарищи, командировать для прохождения инструкторских курсов их и вышесоставному числу со всеми документами и аттестатами...

Зубоочечный кабинет для населения уезда. Во исполнение постановления Уездного Исполкома с 1 октября открыт Зубоочечный кабинет (Васильевская улица д. № 5-а Тамчук), для оказания помощи населению уезда...

К сведению всех продовольственных и кооперативных организаций губернии. В Костромской Губернской Продовольственной Комитет, в составлении с Губернским Советом Нар. Хозяйства...

От Костромского Губернского Совета Рабочего Контроля. Ввиду того, что до сих пор поступают запросы о том должен ли быть рабочий контроль в том или ином предприятии...

От Костромского Губернского Отдела Всеобщего Обучения. В г. Костромь 10-го сего октября открывается губернский съезд уездных инспекторов по всеобщему военному обучению...

ПОРЯДОК ДНЯ. 1. Доклады с отчетом. 2. Доклад Губернского Инспектора о съезде Губернских Инспекторов в окружном совещании.

3. Доклад Заведующего отделом Всеобщего Обучения о значении всеобщего обучения и план проведения его в жизнь. 4. Доклад Помощника Заведующего Отделом всеобщего обучения о светлых названых вихрях дела всеобщего обучения.

5. Доклад Директора-производителя отдела всеобщего обучения об учебных пособиях и технических средствах для всеобщего обучения. 6. Текущий день. (1814)

ОБЪЯВЛЕНИЕ. Всеми Заведующим столовыми Советскими и частными, а так же чайным города Костромь предписывается доставить точные сведения к средине 9-го сего октября в 6-ти часах вечера в дом Коммунистов (бывшая гостиная «Россия») о нижеследующем:

1) Сколько может данная столовая или чайная дать горячих обедов в день и порций чая. 2) Представить смету сколько будут стоить обеды из двух блюд т. е. суп или борщ с мясом, каша или картошка из доставленных продуктов, а также и о чае.

За непредставление означенных сведений ответственные Заведующие или владельцы столовых и чайных будут подвергнуты штрафу от 1000 до 3000 р. В случае какой либо справки или неясности обращаться по адресу: Губернский Продовольственный Отдел в Председателя Продовольственной Юбилейной Комиссии тов. Михоняну. Продовольственная Комиссия. (1820)

Исполнительный Комитет доводит до сведения всех служащих Городского Совета, что согласно постановления Губернского Комиссара Труда занятия в предпраздничные дни кончатся в 4 часа. (1813-2-1)

Исполнительный Комитет Городского Совета Рабочих Депутатов,

согласно подзаголовку своего от 7 октября с. г. предлагает всем гражданам мужского пола в возрасте от 15 до 50 лет включительно, получающим хлебный паек по 2-й и 3-й категориям, явиться в Управление Миллицы (Паровская, 4).

В случае неимения имущества призываемых, как движимое, так и недвижимое, подлежит конфискации в пользу города. Все призываемые обязаны явиться в назначенный срок с точными сведениями о количестве имущества у них лошадей, повозок, упряжи, телег, лопат железных и деревянных, метел, ломов и проч.

Во вновь открывающиеся в гор. Костромь Курсы по подготовке инструкторов по всеобщему военному обучению требуются военные руководители и преподаватели по следующим военным наукам: стрельбовое дело, пулеметное дело, артиллерия, связь, фортификация и т. п.

Лица, имевших военно-образовательный ценз и боевой опыт и желающих занять вакантные должности—приглашают подать заявления в организационную комиссию по устройству курсов (Богоявленская ул. дом Тадеи) отдела всеобщего военного обучения. Организационная комиссия. (1824).

Объявление Пожарной Комиссии Городского Совдепа. Для сведения граждан номера телефонов пожарных частей г. Костромь: 1 и 2-я «Главное Дело» № 50. 3-я «Вспомогательное» № 1-51. 4-я «Добровольное» № 2-62. 5-я «Заволжская» № 5-69.

Запомните и, в случае какого-либо несчастия, немедленно звоните в пожарную часть, не скрывайте пожаров, пожарные за выходы платы не берут, а всегда готовы на помощь, а «упустить огонь-де потушить» говорит русская пословица. (1829-2-1).

Вследствие расходов по ремонту помпешной бывш. мастерской Голованова на Мшанской ул. под расширяемый завод продуктов Бяков, питания, временно цена на фунт болосов повышена на 50 коп. (1822).

Одновременно с объявлением об убои на городской бойне лошадей (конно-боевое отделение) начали циркулировать слухи о призыве к собираемой для изготовления болосов крови так же и конской крови. Довожу до сведения всех потребителей, что на изготовление болосов идет кровь только: крупного рогатого скота, мелкого рог. скота и свиной. Обобщая, что убой лошадей производится в своей камере. (1821). Заведующий заводом прод. б.х. питания вет. врач В. Василев.

Костромской Уездный Отдел Земледелия доводит, что 14 октября нов. ст. при ст. Неврово Челнаповской волости устраивается выставка крупного рогатого скота с целью отбора племенного материала. Лучшие экземпляры будут премированы. (1825-3-1)

Торговый отдел Е. Г. С. Р. Д. Доводит до сведения граждан гор. Костромь, что отпуск обуви из магазина будет производиться исключительно по предъявлению бывших продовольственных талонов и паспортов, на которых будет ставиться отметка. В настоящее время функционируют магазины: № 1 на Русской ул. бывш. Вероякина, № 2 в Гостинном Тяду бывш. Бр. Кудрячевых, в каковых имется обувь хромовая и шавроная в № 3 внутри Гостинного Двора, бывш. Скрипкина, обувь исключительно протертая. (1814).

Объявление. При Бюро Комитета по организации праздника октябрьской революции его декоративной комиссией организуется специальная декоративно-живописная мастерская, куда и предлагается обращаться всем заинтересованным учреждениям с надлежащими заказами и заданиями. (1831).

Восстание С. Этьен он являлся на нас, но в одних ушах не имела. В Шампане после 10 дневных непрерывных боев наступила тишина. (Радио).

Между Аргоном и Мазсом американцы ведут сильное наступление. Дивизионный командир генерал-фельдмаршала Ганденбурга № 147 необыкновенно храбро и стойко отбил нападения врага и понизил ему осуществление плана прорыва фронта и отбросил его далеко назад. Особенно отличился ефрейтор Клейновский. Странный паток врага был направлен на Шарнаверт, ставшее самым страшным местом боя. Там уже несколько дней идет бой и он еще в себя не выкачал. Моторы и артиллерия воевала войска выстояли стойко много часов, слышны были стоны врага и слышен особенный американцам страшный потери. (Радио).

Разные известия. Переход поля на нашу сторону. ПОЧЕН. 2-й Теравский украинский полк вступил с немцами составом передовых демаркационную линию Стародуба и отдался в распоряжение советской власти. (Радио).

Местная жизнь. Хроника.

Резолюция. На общем собрании фельдшер, фельдшер и акушерок 6 окт. с. г. в состав 51 чел. была принята при трех воздержавшихся следующая резолюция: Профессиональная организация фельдшеров, фельдшер и акушерок есть организация пролетариата и является классом эксплуатируемым, а потому и стоит на страже завоеваний октябрьской революции, на страже Советской власти, как власти народа, являющейся единой защитницей прав трудящихся.

Снятие военного положения в Солигаличи. Из Солигалича телеграфируют: В уезде все спокойно, пленарным заседанием военного положение снято. Советом дорольков. Конференция рабочих и крестьян. На состоявшейся 3 окт. с. г. конференции фабрично-заводских ком. и представителями от городских организаций и от волостей Клямовской, Корюковской, Апраксинской, Мясковской, Грининской и Пушкинской была вынесена следующая резолюция: В настоящее тяжелое время, переживаемое нашей Социалистической родиной, для спасения революции должен быть найден общий язык для бедноты города и деревни, должна быть организована взаимная товарищеская помощь, а потому первая конференция рабочих и крестьян признала необходимым: 1) Самое тесное объединение городского пролетариата с крестьянской беднотой и скорейшее перенесение классовой борьбы в деревню. 2) Немедленная организация деревенских комитетов бедноты, точный учет хлеба и сдачи излишков в город. 3) Закрытие границ Костромского уезда для вывоза продуктов первой необходимости, а в особенности на Бабавскую пристань. 4) Предложить находящимся на конференции представителям крестьян обратиться к населению своих волостей с запросом—какую часть своего урожая они могли бы уделить голодающему городскому населению. 5) Периодический созыв подобной рода конференций. Поручить этот вопрос специальной комиссии, в которую избраны: от крестьян Т. Камылагов, от рабочих т. Смирнов и Владимирков.

В еврейской школе. 6-го октября состоялось собрание родителей учащихся еврейской школы. Постановлено приветствовать открытие новой трудовой еврейской школы. Для школы отведено помещение на Покровской ул. № 28. Занятия начнутся 15 октября. Прием учащихся производится от 12 до 2 ч. дня в помещении школы.

В окр. нар. суд. В виду закрытия двух отбывшей Костр. окруж. нар. суд. одного уголовного и одного гражданского, коллегия комиссаров юстиции предстала на утверждение президиума губисполкома свое решение о сокращении числа заседаний суда уполномоченным Д. М. Карлатовским и Н. И. Вознесенским.

Советская власть и наши дети.

Закончались городские детские площадки, детские колонии и дачи. Замолкла на зиму эта уголки оглашавшие летом детскими голосами. Выступают на очередь новые задачи.

Городской отдел народного образования в настоящее время организует школьные общеклассы для детей призывных, которым вследствие обострения квартирного вопроса нельзя найти себе комнат.

По-прежнему будут функционировать горячие завтраки. Нужно отдать справедливость что советская власть за минуту не забывает самый беззащитный и самый нуждающийся в заботах о себе детский возраст и призывает все усилия к тому, чтобы дети возможно меньше чувствовали на себе наиболее острый период революции. На одну отрасль городского хозяйства не отпущено столько денег, сколько их отпущено было за текущий год на устройство всевозможных детских организаций. Сначала были организованы школьные завтраки, а как только они кончились—открылись площадки, затем колонии; закрылись площадки и колонии—снова организуются школьные завтраки, общеклассы, детские столовые и пр. И все это—повое, не требующее ни минуты отлагательства дело. Пожелаем же ему доброго успеха.

А. М.

В О-в «Единение».

(Письмо в редакцию). Мы, группа членов О-ва «Единение», настоящим доводим до сведения О-ва «Единение», что всеми замеченными нарушениями несправедливости со стороны завсудующих, аркадчиков, запясывальщиц и самого правления О-ва «Единение»: несправильный отпуск товаров из магазинов, т. е. «по знакомству»; продажа масла маркам, от которых у 4-5 фунт, не хватает дьявола 1/2 фунт. Мы, напр., вступавшие в члены 3 июля 1918 г. не все пользовались в равной мере товаром. Так, один из нас самолично возмущенно получил один раз, между тем как его товарищ получил его три раза. Первый же на свои запросы получил ответ: «Вы брали».

Затем один из нас, стоя на Марьянской улице в четверг 10 сентября, видел, как завсудующий сам себе кофе, подвозил в себя маленькая, сюда стоявшая в очереди и, посмотрев на все протесты со стороны публики, перешел ему в «по знакомству». Ладья же одним отпустила одного человека, а другим другому,—дождало быть, тоже «по знакомству».

А какая разница с другими кооперативами относительно цен! В «Коммуналь», Рабочем и других кооперативах ландрин отпускался по 12 руб. за фунт, в «Единение» же, почему то, 27 руб. Разве может быть потому, что в «Единение» члены богаче? Но словом члена правления О-ва «Единение» ландрин ему был назван по дорожной цене. Но, странно, почему это именно называли его «Единение», а не другому какому-либо кооперативу? Может быть ему также «назвали» и варенье, и сыр, которые продаются в названном кооперативе много дороже других?

Нельзя не указать и еще на один очень возмутительный факт. Палангуш продавал табак, один из нас был в магазине, причем там еще «назвали» не было известно, когда именно он пойдет в продажу. Между тем, на другой же день в магазине уже была вывешена плакат: «Табак весь продан». Оказалось, что за табаком пришла рано утром, заранье вывешенные «по знакомству» члены, причем запись в книжке вы производилась до открытия магазина.

Можно бы в еще указать на много несправильностей Общегородского Общества «Единение», но на сей раз нам кажется, что довольно с него и этого. Мы, группа лиц Союза несправильных—члены О-ва «Единение», высказываем пожелание, чтобы подобных явлений больше не повторялось в О-в «Единение», называемом Общегородским.

Члены О-ва: С. Соболев, В. Барышев, Г. Фриган, С. Ломоносов, К. Смирнов, А. Жилин, А. Череданов, В. Корчин и другие.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Ревизия Городского Ломбарда.

21—23 сентября с. г. ревизионная комиссия в составе председателей: Костромский горисполкома С. Я. Воронцова, к-та финансов Н. А. Вязунова, чревз. к-си В. И. Соловьева и государственн. контроля В. Н. Раевского, в присутствии распорядителя Костромск. город. ломбарда Н. Г. Вознесенского произвела внезапную проверку денежных сумм и операций ломбарда по приему залогов.

Считаем не лишним остановиться на некоторых неформальностях и злоупотреблениях, обнаруженных ревизией. Так, на основании неопределенного постановления горисполкома от 29 апреля с. г. судья, за неплатежом свободных денежных средств, должен выдаваться в размягче не свыше 20 руб., между тем есть много вычетов даже по 1000 руб., что при ограниченности средств ломбарда должно было безусловно неблагоприятно отразиться на мелких вкладчиках в смысле уменьшения выданных сумм и даже отказов, как в обычных случаях, по словам служащих, и бывали. Кроме того, в ломбард принимались в склад вещи (и много таких есть налицо и в настоящее время), подлежащие реквизиции, учету или передаче в казну в силу распорядительного центра и губсовхоза: как-то: золотые вещи весом свыше 16 зол., золотые браслеты, золотые инструменты.

Ревиз. к-сия обратила внимание еще и на то обстоятельство, что ломбард отстывает от своей цели и вместо стремления сохранять свободный деньги для удовлетворения острой нужды в деньгах беднейшей части населения, обращается в склад для хранения вещей личной буржуазии, что подтверждается такими случаями, как, напр., oficina склада произведена в 1500 руб. или 20 т. руб., а в суду взято по 2 руб. или oficina произведена в 10 т. руб. и 20 т. руб., а в суду же взято первоначально 2 руб., а потом окончательно взято по 988 руб. Хотя, по мнению к-сии, эти случаи и нельзя назвать противозаконными, но иригния во внимание наблюдающееся безделье, заботливость ломбарда и экономический кризис, переживаемый трупящимися города, необходимо суду из ломбарда выдавать осмотрительно и только действительные в них нуждающиеся.

Далее при осмотре аукционных книг к-сией замечено, что в 1918 г. много продавалось как-то образом заложенных в ломбард господских вещей и странная является то обстоятельство, что все эти вещи закладывались почти накануне самого дня аукциона. Так, напр. 1) 12 сувенирных халатов заложены 18 янв., проданы 21 янв., суду была 2 руб., выручены деньги 459 руб. 83 к. выданы С. Вязунову; 2) халаты, простыни, полотенца, рубашки, кальсоны и т. д. заложены 20 апр., проданы 21 апр.; выручены 699 руб. 98 коп., получены распорядителем ломбарда Вознесенским; 3) такое же имущество было заложено 8 июня, продано 9 июня; выручены 233 руб. 66 коп., получены Вознесенским же; 4) порционные мяски, матрац, мшны, одеяла и др., заложены 29 июня, проданы 30 июня; часть непроданных вещей и вырученных 129 руб. 78 к. и 236 руб. 74 коп., получены Вознесенским же; 5) 10 бумаз, одеял заложены были 18 янв., проданы 10 марта, суду была взята 2 руб., выручены деньги получены С. Вязуновым; 6) 10 бумажей, одеял заложены 18 января, проданы 21 января, суду была взята 2 руб., выручены 221 руб. 39 к. проданы С. Вязунову.

К этой ревиз. к-сии приложено заявление служащих ломбарда, в котором подтверждаются все обнаруженные к-сией злоупотребления. Между прочим, в заявлении говорится, что за послед-

нее время распорядителем ломбарда практиковалась приемка вещей у себя в кабинет, дабы удержать от посторонних всякого имущество и цифру сумм; что такие залогов, как фабрикастов Садова, Зотова и Швацманова, ссылались последними не из за нужды, а для хранения и т. д. Что касалось отношений Вознесенского к служащим, то оно характеризуется в заявлении словом „угнетатель“. Ище в первый дни революции Вознесенский заявил, что он не будет считаться ни с какими постановленными профес. союзом, свои революционные взгляды он применяет к своим рабочим и служащим и т. п. При переборах распорядитель гор. думой во время февральской революции служащие и рабочие подавали заявление во все фракции думы о своем нежелании иметь у себя Вознесенского, но сомнительская дума не выла их просьбам. В виду всего скандално служащие и рабочие просят к-сию освободить нас от „угнетателя“.

Рев. к-сия в своем заключении между прочим постановила: прием залогов от буржуазии, сдаваемых в ломбард явно для хранения, воспретить, а имеющиеся залогов обязать владельцев вернуть обратно, если они не хотят передать в казну или реквизицию, устав ломбарда изменять в смысле предоставления более широкого преимуществ при закладах бывшим гражданам; для ограждения служащих от произвола распорядителя ломбарда, выработать инструкцию с точным указанием прав и обязанностей каждого служащего. Независимо от всего к-сия вводит предложение к просьбам служащих ломбарда об устранении В. Г. Вознесенского от должности, как человека, не отвечающего требованиям современной жизни.

Кроме того распорядителю ломбарда предложено приостановить выдачу золотых вещей весом свыше 12 золот., а также вещей, подлежащих реквизиции, и вещей, заложивших крупной буржуазией—сундуки, мебель и пр. вплоть до особого распоряжения горисполкома.

Увольнение за взяточничество. Гор. Исп. Комитетом уволены за взяточничество следующие служащие: Уолонин, И. А. Дубровина, С. Е. Хабарский, С. А. Бочаров, Я. С. Фролов и С. М. Калмыков.

Штраф за сокрытие товара. Оштрафована на 20000 за сокрытие товара быв. торговец гр. Н. А. Вотников.

Освобождение учащихся от принудительных работ. Освобождены от принудительных работ все учащиеся средних и средних учебных заведений при предъявлении ими документов о состоянии в учебном заведении, а также поступающие в таковые.

Отмена платы за учение. По постановлению Горисполкома в высших начальных учебных плата за учение отменяется.

Распределение функций между новыми членами Исполкома. По постановлению Гор. Исп. Комитета вновь вступившим в состав комитета (т. е. Н. Н. Прохорову и В. Г. Шаркову) переданы: первому—жандармский отдел, второму—отдел нар. образования.

Об организации праздника пятилетней революции. Постановлено создать комиссию в составе членов комитета П. А. Тихомиров, Н. Ф. Нефедова, Д. Б. Березина и Т. Н. Кузнецова, представить ей право координации действий и упрощения празднества лиц, поручив ей разработать смету расходов и ассигновать до выработки таковой на предварительные расходы 10,000 руб.

Пережитки пашаго рабства.

В той же сессии слушалось дело крестьян дер. Рожнова, Челпанов: вол., Костр. уез., Елвизин Д. Наумовой 47 лет, Мясоева Наумова (одина), 18 лет, в убийстве своего мужа и отца Прокофия К. Наумова.

Дело это характерно в качестве иллюстрация того мрачного наследия, какое оставило было в нашей деревенской жизни, а также державшим деревню в темноте и рабстве.

Дело произошло в следующем виде. В октябре 1917 г. между указанными выше лицами, работавшими по договору своего труда, произошла ссора, во время которой Прокофий Наумов ударил своего сына рукой и замахнулся на него топором, после чего подбегая, испугавшись, убил от отца на улице деревни. Ссора затем возобновилась уже в доме Наумовых. Здесь Прокофий снова замахнулся на сына топором, начал его и драл ему рот руками. При этом Прокофий помог своему сыну Елвизину Наумову взять веревку из колодезю, ее между ног мужа, повязала его на пол, а затѣм связала ему руки. Тот, схватив связанными руками топор, стал гоняться за женой и сыном по двору. В конце концов женой снова удалось позвать мужа из под, причем она вырвала топор и ударила им мужа по голове. В результате—последний вскоре умер. Медицинским осмотром признано, что смерть Проф. Наумова послужила от кровоизлияния в мозг, вызванного ударом его головою о твердый предмет при падении потерявшего

Пролетарская культура.

„Как устроить и вести рабочей социалистической клуб“. Под таким названием вышла из печати составленная заведующей 1-м Костр. раб. соц. клубом М. А. Растиной небольшая брошюра. Брошюра, являющаяся результатом полугодичного опыта работ составительницы, в сжатом популярном изложении высвет все стороны жизни раб. соц. клуба. Здесь интересующийся найдет добрый совет: где должно быть водиться при подъеме помещении для клуба, как вести лекции, доклады, беседы, чтения вслух, занятия в группах, устраивать выставки и экскурсии, вечер. концерты, вести журнал клуба и т. д.

Кроме указанных заставлений и советов брошюра содержит подробный устав клуба, краткие правила ведения клубской библиотеки, список необходимых для клуба газет и журналов, а также список книг, из которых можно познаться о клубской работе.

Цѣнность и жизненность содержания этой небольшой брошюры тем более ее одним из необходимых руководств и справочников для каждого члена того или иного клуба, интересующегося клубской работой.

Праздник сѣта.
(Г. Галич Костр. уез.)

„Будем, как солдаты. Балмонт.

Среди торжественно-величавых звуков интернационала, под включившийся вокали полковой маршальской составлял в воскресенье 29-го сента, в Галиче открылся Социалистический клуб. Едва ли не впервые с убогих подмосток

Продовольствие.

Поступление грузов. По сведениям транспортного Подотдела Губпродкомзета за 4-е октября сего года водным путем в город Кострому прибыло муки 900 пудов и мыла 60' п.

О поступлении продуктов. В адрес Костромского Губпродкомзета Комитета Совета Раб. и Кр. Депутатов с 20-го по 30-е сентября 1918 года поступило продуктов пудов:

От Нарвского уезда	Р. жб. Мухом.	Сах. несср.	Итого.
От Нарвского уезда	1031	—	1031
От Тамбовского уезда	4124	—	4124
„ Саратовской „	2079	—	2079
В обмен на товар.	262	533	795
			6030
			6465
			533
			1031

Командировки. Заведующий район А. Г. Малыштрем командирован в Угличский район для извещения и выяснения возможности заготовки фуража, агент Губпродотдела Воронин в Ветлужский, Варлаамовичев и Колотровский уезды для хлебных заготовок.

Порядок погрузки и провоза. Разрешено на погрузку и провоз мыла впрямь будут выдаваться только по

на пол веки тѣлом при связанных руках и ногах.

Из показаний обвиняемых и свидетелей выяснялось, что убитый был в своей семье в полном смысле извергом: он был в издевках как над женой, так и над детьми. Семейное положение его тяжелое, благодаря этому, настолько тяжелое, что выстушавший из суда второй сын убитого, вернувшийся с войны, открыто заявил на суде, что он „все равно убил бы отца“, если бы узнал его живым.

Эксперты показаний Н. Т. Рабичев. Обвинение подтверждает общественный обвинитель Чижов.

Народные обвинители внесли обобщ. Наумовым бравадыльней приговор.

Дѣла рецидивистов.

С большой строгостью отнеслись народ. заседатели в эту сессию к рецидивистам. Так, 24 сентября слушалось дело по обвинению граждан Буйки, у. И. А. Соловьева (Пудзия) и А. В. Малова обвиняемых в двух разбойных нападениях с целью грабежа, совершенных ими в дер. Починок Нижней и дер. Том Андреев. в. Костр. у., а также по обвинению Соловьева, кромѣ того, в краже со взломом в дер. Починок Под-в. той же волости. Оба подсудимых—рецидивисты. Народ. заседатели приговорили: Соловьева к заключению на 5 лет с тяжкими принудительными работами, а Малова в заключение в трудовую с.-х. колонию «Биралово» на 1 год с принудит. работами.

(Закончено следуют).

театральной сцены прозвучали также же победными, такими же, подлыми силами, зовущий рѣчи.

Все было ликующе: самые лица, самые рѣчи.

Рабочая аудитория, как одна напряженный хор, как безупречно-чистое эхо, каданно вытпывало в себя новое слово ново-творческой жизни.

А за этим словом и пламенным зовом рос небывалый подѣм, перешагивая житейскими током среди напряженных слушателей.

Митинг—собрание, перенесенный из зала театра в помещение нового клуба, перешел в олея сплошной порыв, вырвавшийся то в восток труда, то в похоронном маршѣ плавающим борцам.

Долго не расходилась публика, свободно витывавая новый воздух нового клуба.

Потоки народа, перелевавшие из комнаты в комнату, едва могли размѣститься. Все игры, столы, газетны заняты. Полна завная комната, битком набит коридор, гдѣ образовалась очередь для записи в клуб.

И всем было свѣтло, празднично, весело.

Так на смѣну старому миру, миру затхлой и черство-тупой праздности мысля идет пролетульет.

Как на высокую гору, гдѣ на вершинѣ горит Прометеев огонь, побѣдно идет пролетарят в своем культурном ханжонии, злмгаая отдѣльные маяки знаний и сѣта.

Работы, упорной работы!

„Эй, послайте на сѣтку! Старый звоник отзвонил!“

И. Г. С.

Среди торжественно-величавых звуков интернационала, под включившийся вокали полковой маршальской составлял в воскресенье 29-го сента, в Галиче открылся Социалистический клуб. Едва ли не впервые с убогих подмосток

Среди торжественно-величавых звуков интернационала, под включившийся вокали полковой маршальской составлял в воскресенье 29-го сента, в Галиче открылся Социалистический клуб. Едва ли не впервые с убогих подмосток

устовѣренным Губпродкомом. Просьба срочно извѣстить об этом Упродкомы. Сентябрьская норма губернии простого 5820 пудов, туалетного 368 пудов; норма простого и туалетного на счет нормы туалетного; получено 263 пуда; месячная норма для городского населения долована фунта, для сельского—восьмая фунта простого мыла.

Ход работ в Ветлужском уезде. Из Мантурова телеграфируют: „Сырка хлеба в вѣкторных пунктах Ветлужского уезда началась; идет удовлетворительно“.

К прибытию рыбы. Из Николаевской слободы телеграфируют: „Первого октября начали грузить на желѣзную дорогу Камыши первую партию. День отправки обществу само. Приготовьте денег для оплаты новой партии по месяце миллиона рублей“.

Продовольствие Галича. 25 сента при Галичском Гор. Советѣ состоялось совѣщание по продов. вопросу постановлено:

1) Послать одного делегата от Горсовета в Кострому для доклада о критическом положении города в продов. отношении и просьбой о получении паравоз.

2) Не довольствуясь этим, послать через Уездный Совет телеграммы Губпродкомскому Комиссару Продовольствия Короповичу и Народному Комиссару Цурцурь с указанием на то же.

3) Желательно немедленная организация продовольственно-реквизиционного отряда (городского) для отсылки в хлебные губернии за хлебом. Организация такого отряда должна быть произведена Горсоветом совместно с Советом Проф. Союзов.

4) Просить Отдѣл Продовольствия об извлечении излишков у крестьян волостей Галичского уезда, базируюсь на том, что горд давал ранее хлеб для узда.

5) Просить Исполнительный Комитет Уездного Совета об изданн обязательного постановления о сборѣ дополнительных узда breadысамого количества хлеба для города.

6) Предложить Исполнительному Комитету Городского Совета обратиться на обеспечение населения города картофелем из ближайших уезд.

7) Все эти мѣры произвести в сплнном порядѣ.

Экономический отдѣл.

Контроль над куплей и продажей материалов в деревообрабаточных предприятиях. Засѣдание Коллегии Совета Рабоч. Контроля постановило обязать местный Контрольный Комиссия вести регистрационные книги купли и продажи материалов, начавшая 2% при покупке и 4% при продаже материалов в пользу К. Р. С. Н. Х.

Обязать местный Контрольный Комиссия дать точныя свѣдѣния о куплѣ и продажѣ материалов за июль мѣсяц, и впрямь ежемесячно давать отчет Совету Рабочего Контроля.

Слѣние красно-прачевских заведений Петрова и Благовѣщенской. Коллегия Совета Рабочего Контроля постановила: 1-го октября с. г. передать весь материал по этому делу в Горисполком для обследования прачечных и муниципализация их.

Обединение всех мелких мельниц в уездѣ. Коллегия Совета Рабочего Контроля постановила: првзвать желательным обединение всех мелких мельниц в уездѣ, для чего поручить Професс. Костр. Комиссии мукомолов разработать схему обединения и проведения К-ля в представить в Коллегию на обсуждение.

Ревизия лошадей. Коллегия Совета Рабочего Контроля, обудив 1 октября вопрос о реквизиции лошадей на деревообрабаточных заводах, постановила: предложить Отдѣлу Управления вернуть всех лошадей, реквизируемых на деревообрабаточных заводах и ревизировать вѣсто их лошадей у музульман в Татарской слободѣ. Тем самым распродают хорошие лошадей по спекулятивным цѣнам.

Крестьянская жизнь.

Безащадная борьба за революцию! (Чернозавод. вол., Костр. уез.)

Общее собрание граждан Чернозаводской вол., заслушав доклад члена уездного исполкома тов. Барышева по текущему моменту, выслоло резолюцию с следующими моментами: революцию с оружием ко всему бывшему крестьянству сплотиться воедино около своего рабоче-крестьянского правительства для беззащадной борьбы с организуемой мировыми империалистами разбойничьей белогардейской сволочью и со всеми кто оспаривает послануть на дорогу для нас революцию, а по первому зову из центра встать с оружием в руках на защиту рабоче-крестьянского правительства.

Резолюция заканчивается словами: Да здравствует мировая революция! Да здравствует вождь революции т. Ленин.

В деревнѣ.

В Курдовской волости при комитетѣ обдѣтных группѣ молодых образован культурно-просвѣтительный кружок, который ставит спектакли, устраивает лекции. В деревнях этой волости есть несколько читален.

Из Ветлуги сообщают о посылкѣ местным советом в 6 хлебных волостей коммисии для ревизии излишков хлеба и о преобразовании кулацких советов в союзы бедняков.

Хочется повернуть назад. (Шк ло-Московская вол., Колотр. у.)

Удивительныя вещи творятся у нас в деревнѣ. Крестьяне упорно не хотят полять переживаемого момента. Революция совершается но коснулася их, не разбудила их от вѣковой спячки. Бившительно пренебрѣлись к их жизни, невольно вспоминаешь старая времена, времена полдюжонного прелева, сельского старосты, старшины и т. х. Много курьезов происходит при выборах председателя сельского комитета. Крестьяне упорно отказываются занять эту должность, и в результате выѣзным обывателем членов совершено неграмотный, который сам не подписывает никаких бумаг, а „по неграмотности и личной просьбы его“ представляет это вѣдѣть другой. В настоящее время таким председателем является гражданин Вѣлев.

В Вологодском Советѣ избирают кулаков, которые все время лѣзлились с помѣщиками, жали на чужой счет, ничего не дѣлая, и в то же время успѣвали строить двух-этажные дома. Подобным крестьянским депутатом является гражданин Иван Чистяков, кото-

В окружном народном судѣ.

Сессия по уголовному отдѣлению. 30 сентября закончилась сессия Костр. окружного народнаго суда по уголовному отдѣлению под председательством Дм. И. Корнятовского.

В виду взятая из подсудности окружного суда мелких дѣл, список разобравших в эту сессию дѣл нестрѣль: разбойни, убийствами, нанесением тяжких ран и т. п.

В эту сессию в первый раз после долгаго саботажа выступили представители прежней адвокатуры, как напр., Н. М. Рябининев и Михеев (быв. частн. повѣренный), вступивше в коллегию правозащитников.

Дѣло красноармейца Головинна. Всего разобрано было в течение 6 дней сессии 12 дѣл. Из них одним из болѣе интересных является дѣло по обвинению красноармейца Е. К. Головинна в убийствѣ из ревности своего товарища по полку Лапынского. Преступление было совершено на романтической подкладкѣ. Головинн считался в полку хористом товарищем, доказательством чего служат то обстоятельство, что после совершения убийства

за него поручались 100 товарищей по полку. Убитый же, по отзывам товарищей—темная личность. Головинн и Лапынский оба были влюблены в одну девушку. Лапынский ввиду пресѣдок дѣла последнюю и даже был ее, но она всеми силами рвалась к Головинну, за которого потом и вышла замуж. Лапынский неоднократно угрожал расправиться е „парочкой“, о чем товарищи предупреждали Головинна. Убийство совершено было во время бывшего в полку вечера. По окончани вечера, когда Головинн спускался с дѣтвяди, чтобы идти домой, он застал стоявшего по двору и поджидавшего его с недоброй цѣлью Лапынского. Опасаясь за свою жизнь, Головинн два раза выстрѣлял в Лапынского и убил его наповал, после чего сейчас же заявил о своем преступленн дежурному по полку.

На суд Головинн предстал с повязанной головой, так как у него не зажила еще рана, полученная им под Екатеринбургом, гдѣ он защищал Советскую Россю от белогардейцев.

Народные заседатели вынесли Головинну оправдательный вердикт.

рый сказал однажды одному рабочему, попросившему у него хлеба: „Лучше потоплю в рѣкѣ, но не дам хлеба пролетарію бездомному“.

И много приходится встрѣчать подобных защитников крестьянских интересов. И хочется крикнуть крестьянам:

Областной отдѣл.

Организація больничн. кассы.

(Галич.)

1-го октября в помѣщеніи Биржи Труда состоялось собраніе мѣстных профессиональных организацій, посвященное вопросу организаціи больничной кассы.

Предсѣдательствовавшій на собраніи комиссар труда тов. Асанов в сжатых словах обрисовал завоеваніе рабочего класса и призвал къ твердой самодеятельности по организаціи кассы.

Собраніем выбрана организаціонная коммиссія в составѣ 10 человекъ, которая немедленно же приступитъ къ работѣ.

Поход на спекулянтов.

Галичская Чрезвычайная Коммиссія открыла поход на спекулянтов, в результатѣ котораго уже нѣкоторые мародеры попались и наказаны. Скупщик крадеваго И. А. Комаров оштрафован на 10.000 руб. за торговлю игральными картами, машинными ремнями и серебрянными вещами. Все вещи конфискованы.

Владѣлец чайной на ст. Россолово П. И. Молчанов оштрафован на 10.000 руб. за торговлю сыром сверх твердых цѣн, и храненіи револьвера без разрѣшенія. Револьвер конфискован, а сыр в количествѣ 76 пуд. 15 ф. реквизирован и сдан в Продовольственный Отдѣл.

Владѣлец сапожной мастерской в Галичѣ А. Е. Гофис оштрафован на 3.000 р. за скупку машинных ремней и золотых вещей.

Оштрафован ряд торговцев на болѣе мелкія суммы.

Покушеніе на предсѣдателя Чрезвычайн. комиссіи.

(Гор. Буй, Костр. губ.)

14 сентября в г. Буй противником

„Товарищи! что вы дѣлаете? Вѣдь вы губите самих себя, накхдывая себя на шею петлю кулака; гоните кулаков, возьмитесь сами за строительство своей крестьянской жизни“.

Грабловцев.

Приказ Костр. Губ. Воен. Комиссара № 168—2 окт. 18 г.

§ 3. При сем объявляется приказ Ярославскаго Округнаго Комиссаріата по военным дѣлам от 25 августа 1918 г. за № 193,— для свѣдѣнія и исполненія: Обращает на себя вниманіе, что с Округным Комиссаріатом непосредственно сносятся не только уѣздные Комиссаріаты, но в Отдѣлах этих Комиссаріатов; предписывается принять къ исполненію, что право непосредственнаго сношенія с Округным Комиссаріатом имѣют только инстанціи, непосредственно подчиненныя Округному Комиссаріату (т. е. коллегія, состоящая из двух военных Комиссаров и Военнаго Руководителя), а именно: Управляющій дѣлами Округнаго Комиссаріата, все Округныя Управления, военные соѣты дивизій и губернскіе Комиссаріаты по военным дѣлам. При этом все указанныя инстанціи должны сношаться с Округным Комиссаріатом рапортами, руководствуясь Положеніем о письмоводствѣ в военном вѣдомствѣ. Изд. 1911 года.

Право непосредственнаго обращенія къ Округному Комиссаріату тѣх инстанцій, кои непосредственно Округному Комиссаріату не подчинены, предоставляется лишь в тѣх случаях, когда дѣла, бывшія этими инстанціями представляемы къ своему непосредственному начальству оставлены без послѣдствій при отсутствіи законныхъ притяз.

Принимая во вниманіе обширныя права, цѣлющіяся у начальниковъ Округов Управленія, самостоятельно выдающихъ соответствующими отраслями службы, вмѣняется в обязанность не затруднять Округной Комиссаріат, т. е. коллегію направленіем на ея имя тѣх дѣлъ, кои могут и должны разрѣшаться соответственными Округными Управлениями, а потому и должны направляться (адресоваться) на имя соответственныхъ Округныхъ Управленій.

При всехъ сношеніяхъ в официальной перепискѣ все учреждения в войсковыя части должны именовать строго по тѣмъ названіям, кои им присвоены по штатам; в настоящее время замѣчается, что бумага адресуется, походя в такія учреждения, коих и совсѣмъ ни, или о которыхъ трудно догадаться, кому онѣ относятся.

Подписали: Округной Военный Комиссар Аркадьев. Военный Руководитель Новицкіи. Управляющій дѣлами Комиссаріата Армадеров.

§ 4. При сем объявляется приказ Ярославскаго Округнаго Комиссаріата по военным дѣлам от 1 сентября с. г. за № 206,— для свѣдѣнія и руководств:

„Объявляю для свѣдѣнія и руководства всемъ Военнымъ Комиссаріатамъ Округнаго Комиссаріата по военнымъ дѣлам, что согласно разясненія Всероссийскаго бюро Военныхъ Комиссаров от 26 августа с. г. за № 1580, процентныя отчисленія с содержанія военно-служащихъ и служащихъ военныхъ Комиссаріатовъ в пользу безработныхъ отменяются“.

Подписали: Округной Военный Комиссар Фрунзе. Военный Руководитель Новицкіи. Управл. Дѣлами Комиссаріата Армадеров.

§ 5. При сем объявляется копія циркулярнаго сношенія Всероссийскаго Главнаго Штаба от 31 августа с. г. за № 4392 для точнаго и неуклоннаго исполненія объявленія в циркуляхъ по Ярославскому Округному Комиссаріату по военнымъ дѣлам от 2 сентября с. г. за № 211.

„Во избѣженіе внесенія в армию началъ, противорѣчащихъ требованіямъ военной службы и дисциплины, согласно революціи Наркомвоен Э. Скланскаго доущеніе женщин на службу в части войскъ нежелательно; нежелательно также принятіе их во всея полевые штабы, а также в учрежденія и заведенія входящія в составъ дивизій.“

„Исключеніе составляютъ сестры вдовскаго, там гдѣ онѣ положены по штату. Управление по организаціи армии (подпись), За Начальника Отдѣла (подпись).“

Подписали: Округной Военный Комиссар Аркадьев. Военный Руководитель Новицкіи. Управл. дѣлами Комиссаріата Армадеров.

(По Учетному Отдѣлу).

В виду того, что по руководствѣ для учета военнообязанныхъ в составу для поставки в войска лошадей, утвержденнымъ Совнаркомомъ 29 июля и 15-го августа с. г., равно и по положенію об обязательномъ всеобщемъ военномъ обученіи,— Районныхъ Комиссаріатовъ в уѣздахъ не положено и за миповаемъ в нихъ вдобности, существующія в нѣкоторыхъ уѣздахъ Костромской губерніи Районныя Комиссаріаты расформировываются.

Уѣзднымъ Военнымъ Комиссаріатамъ предписывается немедленно личнымъ составъ Районныхъ Комиссаріатовъ перевести на службу в подвѣдомственные имъ Волостныя Комиссаріаты по военнымъ дѣлам, гдѣ опущается большій недостатокъ работоспособныхъ людей, война в соглашеніе с мѣстными Совдепами дабы энергично двинуть впередъ дѣло какъ учета людей и лошадей, такъ и всеобщаго военнаго обученія, какъ это

требуете постановленіями сѣзда 5-го Всероссийскаго (Извѣстія Наркомвоен за № 63) и 6-го Губернскаго. (Совѣтская газета за № 196).

Дѣла и имущество по описямъ сдать в ближайшіе Волостныя Комиссаріаты по указанію Уѣздныхъ Комиссаріатовъ, и об исполненіи довести не позже 15-го октября, послѣ котораго не должно быть ниакого расхода по содержанію Районныхъ Комиссаріатовъ.

Справка: приказъ по Губкомвоен за № 127.

Губарискій Отдѣл Соціального Обезпеченія объявляет для свѣдѣнія Комиссий по дѣлам о несовершеннолѣтнихъ, Отдѣловъ Исполокомовъ, Угловно-Розыскныхъ Бюро, Совѣтской Миліціи и др. учреждений и частныхъ лицъ, что с 1 октября с. г. при Отдѣлѣ взамѣнъ бывшаго Послѣдственнаго Отдѣленія Исправительной Колоніи учрежденъ 1-й Костромской Распределительно-Наблюдательный Пунктъ для несовершеннолѣтнихъ (от 10 до 17 лѣтъ), совершавшихъ общественно-опасныя дѣйствія, помѣщающійся в г. Костромѣ, на Мясницкой улицѣ, д. № 29 (бывшій «Домъ Трудолюбія»).

Розыски.

Коваринскій Уѣздный Комиссаріатъ во Военнымъ дѣламъ оимъ объявляетъ что бывшій офицеръ 158 пѣхотнаго запасаго полка Павелъ Алексѣевичъ Кремлевскій происходящій изъ гражданъ Костромской губ. Коваринскаго уѣзда, Ильинско-Заборской волости, села Ильинско-Заборскаго подлежащій приему на военную службу на основаніи приказа Ярославскаго Военнаго Округа за № 107, п., 16 сентября 1918 г., неявившійся на означенный приемъ, скрывшійся неизвестно куда, числится в бѣгахъ, и подлежитъ Военно-Революціонному суду. А потому всѣмъ гражданамъ, которымъ извѣстно мѣстонахожденіе означеннаго быв. офицера Кремлевскаго, предлагается заявить о томъ мѣстномъ властямъ для препровожденія Кремлевскаго в распоряженіе Коваринскаго Уѣзднаго Комиссаріата по военнымъ дѣламъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

От Варнавинскаго уѣзднаго комиссаріата по военнымъ дѣламъ.

Опубликовывается списокъ кандидатовъ предначиненныхъ на должности комиссаріата объявляетъ что всѣ желющіе, которые могутъ высказать свои соображенія по поводу этихъ кандидатур могутъ прислать письменныя заявленія в Варнавинскій уѣздный комиссаріатъ по военнымъ дѣламъ съ указаніемъ своего адреса для являть лично в 10 дневный срокъ со дня опубликованія. Мотивированныя заявленія по поводу отвода кандидатуръ будутъ разсматриваться коллегіальнымъ засѣданіемъ военнаго комиссаріата.

Списокъ кандидатовъ. Иванъ Васильевичъ Горюхов—бывшій подпоручикъ 7 Сибирскаго полка. Василій Александровичъ Голубев—бывшій прапорщикъ 185 пѣхотнаго запасаго полка на должности вѣдомыхъ командировъ 2 роты Варнавинскаго Соѣтскаго батальона; Николай Ивановичъ Сяров—бывшій штабс-капитанъ 184 пѣхотнаго запасаго полка на должности командира 3 роты Варнавинскаго Соѣтскаго пѣхотнаго батальона; Александръ Дмитриевичъ Ягодников—бывшій владоручикъ 126 пѣхотнаго запасаго полка; Волскій Василій Васильевичъ—бывшій прапорщикъ 5 пѣхотнаго запасаго полка; Василій Ивановичъ Подпихалов—бывшій подпоручикъ 320 пѣхотнаго Чабырскаго полка на должности командировъ звюдовъ 3 роты Варнавинскаго Соѣтскаго батальона; Иванъ Александровичъ Алексѣев—бывшій подпоручикъ 185 пѣхотнаго запасаго полка, завѣдувавшій пулеметной командой Варнавинскаго Соѣтскаго батальона; Николай Трифоновичъ Трехолов—бывшій поручикъ—адъютантъ штаба 16 армейскаго корпуса—на должности дѣлопроизводителя по строевой части штаба Варнавинскаго Соѣтскаго батальона.

(1800—10—2).

Коваринскій уѣздный Костромской губерніи Отдѣл Юстиціи

Вывзаетъ лицъ желающихъ занять должности мѣстныхъ судей в селахъ Ильинско-Заборскомъ, Болваничахъ и Каргань. Содержаніе 675 руб. в мѣсяцъ.

Прошеніе с указаніемъ предыдущей деятельности и юридической подготовки надлежитъ направлять в Коваринскій Отдѣл Юстиціи (гор. Коварино Костромск. губ. (1799—3—2).

От Кологривскаго уѣзднаго комиссаріата по военнымъ дѣламъ.

Опубликовывая списокъ лицъ, предначиненныхъ кандидатами на должности волостныхъ в районныхъ военныхъ руководителей по Кологривскому уѣзду, военный комиссаріатъ объявляетъ, что всѣ граждане, могущіе высказать свои соображенія по поводу этихъ кандидатур, могутъ прислать письменныя заявленія с указаніемъ своего адреса или являть лично в уѣздный военный комиссаріатъ (ул. Свободы, домъ Сапожникава).

Мотивированная заявленія по поводу отвода кандидатуръ будутъ разсматриваться аттестаціонной комиссіей при комиссаріатѣ.

Списокъ кандидатовъ на должности военныхъ руководителей. Огуловъ Николай Владимировичъ, прежде занималъ должность начальника службы связи инженерныхъ войскъ. Соколовъ Иванъ Евстигѣевичъ—командуецъ 6 гренадеръ. Тавричскімъ полкомъ. Молодцовъ Николай Дмитриевичъ—младшій офицеръ 36 Сибирск. стрѣл. полка. Смирновъ Николай Васильевичъ—офицера штаба Московскаго военнаго округа. Яковлевъ Николай Ивановичъ—курсантъ, офицеръ студенц. учебн. 6-на.

(1817—3—1).

Правленіе фабрики обуанъ с четверга 10-го октября будетъ производить распродажу некондиціонныхъ полусапогъ австрійскаго образца, в помѣщеніи бывшаго мѣшечнаго склада по Рукиной ул. в домѣ Петрова, с 11-та до 2-хъ часовъ дня.

(1823-3-1)

От Костромскаго пролетарскаго университетa в память октябрьской революціи 1917 года.

С 11-го октября открывается запись слушателей университета на факультетѣ гуманитарній и естественній. Запись производится в университетской канцеляріи, в бывшемъ домѣ Костромскаго дворянства на Павловской улицѣ, ежедневно с 10 час. утра до 3 час. дня, кроімъ воскресныхъ и праздничныхъ дней. О началѣ занятій в университетѣ будетъ объявлено особо. (1828—3—1).

От Костромскаго Реального училища.

Прошу учащихъ принять участіе по сбору урожа на школьныхъ огородахъ. Запись в дружинныя принимается в канцеляріи училища ежедневно с 11 часовъ утра по новому времени. Предсѣдатель Педагог. Совѣта Н. Свободов. (1813).

Костромская губернская продюлегія объявляетъ, что 4-го октября в повѣдѣ, слѣдовавшемъ на Вологду, у часна коллегіи Н. В. Чернова похищенъ портфель съ связанными документами: 1) удостовѣреніе от 2 октября с. г. за № 5426 о командированіи Чернова с поручикомъ в Ветлужскій уѣздъ для общаго наблюденія за дѣятельностью отряда и руководствомъ 2) удостовѣреніе от 2 октября с. г. за № 5432 о предоставленіи ему неограниченныхъ полномочій по означенной выше командировкѣ и 3) удостовѣреніе от 2 октября с. г. за № 5436 на право вѣдомскаго полученія билетовъ на железнодорожныхъ станціяхъ, водныхъ пристаняхъ, проездомъ со служебными поѣздами и т. п. Означенные документы считать недействительными. Въсѣмъ ихъ Чернову выданы дубликаты. (1819—3—1).

Совѣтъ Утинской сельско-хозяйственной школы

Приглашаетъ лицъ желающихъ занять вновь открывшюся должнсть преподавателя общедобразовательныхъ предметовъ (ботаника, химія, физика, зоологія, геометрія, алгебра) подавать до 25 октября нов. ст. прошенія, с приложеніемъ curriculum vitae в совѣтъ школы по адресу: поч. отд. Дуляино, Костромской губ.рнн. (1815—2—1).

Совѣтъ Утинской сельско-хозяйственной школы

В виду переваборовъ личнаго состава преподавательскаго персонала, объявляетъ, что прошенія на должность преподавателей и помощниковъ ихъ: 1) управлющаго школою, 2) преподавателя полеводства, 3) животноводства, 4) огородничества и садоводства, 5) двухъ преподавателей общедобразовательныхъ предметовъ, 6) помощника преподавателя полеводства и 7) помощника преподавателя животноводства подаются в Иваново-Вознесенскій Губернскій Земельный Отдѣлъ до 20 октября нов. ст. сего года. (1811—2—1).

2-й легкой артиллерійской дивизіонъ 1-й пѣхотной дивизіонъ объявляетъ, что открытъ приемъ волонтеровъ, бывшихъ артиллеристовъ и кавалеристовъ.

Услыія службы красноармейцевъ. Запись производится с 10 час. утра до 4 ч. дня в помѣщеніи Кишевскихъ казармъ на Рукиной ул. При заявленіи необходимо представить удостовѣреніе о прежней военной службѣ, а также рекомендаціи отъ учреждений, гдѣ находились в службѣ до настоящаго времени или отъ партійныхъ организацій. Командиръ баталіона Барсуковъ. (1774—10—3).

Врачъ А. И. МАЛЕГИНъ

Сифилс, малярія (вливаніе 605 и 914), венерическія, кожныя и внутреннія болѣзны.

ПРЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 1/2 часъ вѣчеръ нов. врем. кроімъ воскресныхъ дней. БЛЕНІНСКАЯ, 29, кв. 4. 656-30-30

Акушерка и оснопрививательница

—) Э. БЛОМъ (—) оконч. Петрогр. гинекологическ. институтъ; соѣты роженицамъ и секретнымъ болѣнымъ. Рувая 40, кв. 2. 1442—25—4

8 октября пропала корова темно-красная с бѣлой звѣздой на лбу, знающій мѣстопрѣбываніе за вознагражденіемъ прошу сообщить адресъ. Павловская ул. № 11 кв. 2. (1773—3—3).

Срочно требуется 10 человекъ телеграфныхъ рабочихъ для отправки на работы в дѣйствующей арміи. Плата от 15—20 руб. в сутки. Обратиться в Бирку Труда. (1801—3—2).

Козы двѣ продуются Дебриская д. 15. (1806—2—2).

Пропала из стада черная корова средняго роста короткой хвостъ Павловская 73 сообщить за вознагражденіемъ. (1812—2—2).

В виду необходимости обезпечить членовъ о-ва „Коммуна“ продуктами на періодъ зимнаго времени предлагается всемъ членамъ кооперація вносить в отдѣленіе № 1 (Дебриская ул.) авасы на месяце 10 р. на вѣдова. Виесенныя деньги будутъ погашаться приобрѣтеннымъ товаромъ.

Деньги должны быть внесены не позже 15 октября. Правленіе. (1778—3—3).

Продаются: хорош. рояль Беккера, ноты, мялк. вѣскъ, мебель, шпиль, столъ, турецъ диванъ, буфетъ, зеркаль, шкапъ, трюмо, гардеробъ, шкапы, унитазъ, лодб. столы, стулья, коверъ, англ. дамск. велос., кроватъ, посуда, кухонъ принадлеж., плѣты, под. учебники, отряж. шелк. платья и проч. Нижне-Набережная д. 33 кв. 1. (1739—5—3).

Утеряна книжка О-ва «Единеніе» № 959 на имя Е. А. Кишкиной. Считать недействительной. (1826).

Утеряна книжка О-ва «Единеніе» на имя А. Д. Лобской за № 1791. Пропу считать недействительной. (1827).

Официальная часть.

Телеграмма Высш. Сов. Народ. Хозяйства, 4 октября,—всемъ Областнымъ, Губернскимъ и Уѣзднымъ Советамъ.

Напряженная дѣятельность Центротекстиля по регулированію всей текстильной промышленности Россіи, Организація Районтекстиля и закупочныхъ бюро при мѣстныхъ Совнархозахъ, изданіе распоряженій, обязательныхъ постановленій, установленіе твердыхъ цѣнъ на сырье, покупку, учетъ хлопка и учетъ тканей в прочихъ текстильныхъ издѣліяхъ, организація складовъ сырья и готовыхъ издѣліи во многихъ случаяхъ парализуетъ мѣстными властями, несчитающимися съ общегосударственными интересами, неисполняющихъ распоряженій и обязательныхъ постановленій Центротекстиля и закупочныхъ бюро Центротекиля, не признающихъ его государственнмъ учрежденіемъ, отказывающихся работать в контактѣ в Районтекстиляхъ и закупочныхъ бюро Центротекстиля, при мѣстныхъ Совнархозахъ самовольно устанавливаются цѣны на сырье, не представляются Центротекстилю свѣдѣнія об учетѣ сырья, тканей, валичныхъ издѣліи. Изложенное чрезвычайное время отражается на плановѣрномъ регулированіи Текстильной промышленности в общегосударственномъ масштабѣ. Центротекстиль есть Государственное учрежденіе при Высовнархозѣ и всѣ распоряженія его должны выполняться безусловно. Нисполненіе етъ Государственнымъ преступленіемъ. Отдѣлы Волостныхъ вѣществъ Совнархозовъ являются органами Центротекстиля. В отдѣльныхъ случаяхъ Центротекстиль имѣетъ право создавать самостоятельную

агентуры, работающей в контактѣ с областными совнархозами. Незаконное дѣйствіе Районтекстиля, закупочныхъ бюро и упопомоченныхъ Центротекстиля обжалуются в Высовнархозъ. Обжалованіе постановленій Центротекстиля, Районтекстиля не останавливаютъ дѣйствія до отиѣня Высовнархозомъ. Предсѣдатель Высовнархоза Рыковъ.

Приказъ Костромскаго Губернскаго комиссаріата по военнымъ дѣламъ.

26 сентября 1918 г. г. Кострома, № 164.

(По общему отдѣлу).

§ 1. При семъ объявляется приказъ Революціоннаго Военнаго Совѣта Республики от 18 сентября с. г. за № 5:

Революціонный Военный Совѣтъ Республики в заботахъ о всѣхъ отправляющихся на фронтъ и в дѣйствующую армию и о всѣхъ тамъ находившихся 16-го сего сентября постановилъ: 1) квартиры лицъ находящихся на фронтѣ и в дѣйствующей арміи остаются за ихъ семьями и какому угодно не подлежатъ ни принудительному переселенію, ни принудительному выселенію изъ нихъ; 2) тѣ же семьи не могутъ назначаться на принудительныя работы или занятія. Изложенное предлагается срочно и широко объявить всѣмъ войскамъ и служащимъ на фронтѣ и в дѣйствующей арміи. Главнокомандующій всѣми вооруженными силами Республики Вагенитс.

Члены Революціоннаго военнаго Совѣта Республики Данишевскій, Смирновъ,

агентуры, работающей в контактѣ с областными совнархозами. Незаконное дѣйствіе Районтекстиля, закупочныхъ бюро и упопомоченныхъ Центротекстиля обжалуются в Высовнархозъ. Обжалованіе постановленій Центротекстиля, Районтекстиля не останавливаютъ дѣйствія до отиѣня Высовнархозомъ. Предсѣдатель Высовнархоза Рыковъ.

Примечаніе: Центротекстиль имѣетъ право создавать самостоятельную